



## Como Cristo hizo con sus apóstoles S. S. Paulo VI lavó los pies a doce jóvenes imposibilitados

### La Paz será el tema del radiomensaje que el Papa dirigirá al Mundo el Domingo de Resurrección

#### Magna jornada de religiosidad en España

Roma.—Su Santidad el Papa Paulo VI, ha sido vitoreado por la multitud, mientras se dirigía a la antigua basílica de San Juan de Letrán, en donde ha celebrado la misa (in Coena Domini) (la última Cena del Señor).

Después del Evangelio y de la descripción del lavatorio de los Apóstoles por Nuestro Señor Jesucristo, Su Santidad tomó una palangana y una toalla, para realizar esta prueba de humildad, ejemplarizada por el Señor, con doce jóvenes imposibilitados, cerca del altar mayor.

## "Y, ALZANDO SU VOZ EXPIRO"



¡Cristo ha muerto! Y ha muerto por ti, por mí, por todos, para librarnos de la muerte eterna. ¡Cristiano! Contempla a Cristo muerto y después... de tus labios salgan estas palabras: ¡Perdón, Señor, perdón!

## El presidente de Mauritania formula votos por el pronto restablecimiento de Muñoz Grandes

### Propuesta española a Portugal para establecer un servicio de "ferry-boats" entre las dos orillas del río Miño

Madrid.—En el Hospital Militar del Generalísimo se ha facilitado el siguiente comunicado: "A las 13 horas del día de hoy, el estado clínico biológico del Excmo. Sr. Don Agustín Muñoz Grandes era satisfactorio".

#### Mensaje del presidente mauritano

Madrid.—El presidente de la República de Mauritania ha dirigido a su embajador en Madrid el siguiente telegrama:

Ruégole haga presentes mis votos por el pronto restablecimiento del capitán general Muñoz Grandes, vicepresidente del Gobierno español, tras la operación que acaba de sufrir.— Mokhtar Ould Daddah.

#### Legado

Bilbao.—En la administración del Sanatorio médico de Gorliz se ha recibido un legado testamentario para atenciones de la Institución, por valor de 152.871,55 pesetas.—Cifra.

#### Propuesta a Portugal

Lisboa.—En una reunión en el paço de Concelho, de la villa de Caminha, las autoridades españolas han propuesto el enlace de las dos orillas del río Miño mediante "ferry-boats".

La propuesta española contiene todos los estudios técnicos relacionados con la instalación de los "ferry-boats" entre La Guardia y Caminha, según señala la Agencia "ANI".

Las autoridades portuguesas manifestaron que estudiarían con todo interés la propuesta.

## MISA CONCELEBRADA POR EL PRELADO



Como nota específicamente nueva en la conmemoración burgalesa del Jueves Santo, hubo ayer la misa que nuestro Rvdo. Prelado concelebró en la Catedral con otros doce sacerdotes, con motivo de la festividad del día y de la consagración de los Santos Oleos. — He aquí un momento de la pontifical. Foto "Fede". — (Información en quinta página).

## Golpe de Estado pro-chino, aplastado por el Gobierno, adicto a Moscú, de Bulgaria

### Suicidio de un miembro del Comité central de partido y arresto de un general

#### Se cree que altas personalidades civiles y militares así como «una organización» están implicados en el caso

#### Reafirma Wilson en Nueva York, que no habrá devaluación de la libra

Sofía.—Los dirigentes comunistas búlgaros leales a Moscú han aplastado un golpe de Estado comunista pro-chino en esta capital, según se informa.

Las mismas fuentes dicen que este golpe fue descubierto el 7 de Abril, cuando Iván Tedoref Goruya, de 48 años, miembro del Comité central del partido comunista búlgaro, fue hallado muerto en su domicilio, quien al parecer se había suicidado.

El mismo día, el general Tavekko Anef, comandante del distrito militar de Sofía, desapareció de su despacho. Las expresadas fuentes dicen que fue hallado escondido en cierto lugar y que desde entonces se encuentra arrestado.

Se dice que todos los conspiradores eran partidarios de la línea dura de Pekín en el conflicto ideológico entre China roja y la URSS. Estos fueron descubiertos por la policía de seguridad búlgara antes de que pudieran realmente intentar el asalto al Poder.

Se cree que en este complot hay implicadas altas personalidades civiles y militares, así como una organización hostil al régimen del jefe del partido y presidente búlgaro.

#### TITO, EN ARGEL

Argel.—El presidente Tito de Yugoslavia ha llegado hoy al puerto de Argel, a bordo de su yate "Galeb", escoltado por dos destructores yugoslavos, para iniciar una visita oficial de una semana a Argelia. — Efe.

#### TRANSITO A TRAVES DEL "MURO"

Berlin.—Berlineses occidentales y turistas del mundo libre han atravesado el "muro de la vergüenza" para realizar visitas al sector comunista de Berlín, con motivo de la Semana Santa.

Se cree que el número de berlineses occidentales que visitará el sector oriental alcanzará una cifra "record" mañana viernes. Las autoridades comunistas dicen haber concedido 98.000 pases.

#### DISCURSO DE WILSON

Nueva York.—El primer ministro de la Gran Bretaña, Harold Wilson, ha afirmado anoche, una vez más, que no habrá devaluación alguna de la libra esterlina, que está respaldada por unas reservas de cobertura que totalizan los once mil millones de libras.

Subrayando la determinación británica de conseguir una plena fortaleza financiera, Mr. Wilson ha declarado también que espera que el déficit de la balanza de pagos inglesa —que el año pasado ascendió a cerca de ochocientos millones de libras esterlinas— descienda este año a menos de la mitad de esa cifra; es decir: a unos trescientos cincuenta millones.

El jefe del Gobierno del Reino Unido, ha formulado estas manifestaciones durante un discurso que ha pronunciado en el Club Económico de Nueva York.

Mr. Wilson dramatizó acerca de la urgente necesidad de un cambio en los recursos financieros del Mundo, añadiendo que la prosperidad de los pueblos del Universo se halla en juego.

Washington.—El primer ministro británico, Harold Wilson, ha conferenciado con el presidente Johnson sobre el conflicto vietnamita.

Wilson que como estaba previsto en su programa, ha empezado su serie de entrevistas en

## SE AFIRMA EN SU ORBITA EL "REACTOR NUCLEAR SATELITE"

### Genera 600 vatios de energía eléctrica

#### Por su parte, "El Pájaro del Alba" hallase "estacionado" sobre el Atlántico Norte

Washington.—El primer reactor nuclear del Mundo en órbita, en el espacio, ha pasado un nuevo "hito histórico" y es probable que funcione por espacio de muchos años, una vez rebasados los 90 días previstos para su existencia, ha sido re-velado por los técnicos del programa.

El reactor, conocido por el nombre de Snap-10-A, fue lanzado desde la base aérea de Vandenberg, en California, impulsado por un cohete "Atlas-Agena", el 3 de Abril.

Genera 600 vatios de energía eléctrica, más que suficiente para alimentar los aparatos instalados a bordo para llevar a cabo una serie de experimentos.

Según los últimos experimentos, todos los aparatos funcionan a la perfección y el reactor podrá continuar operando, por lo menos durante un año en su forma actual.

#### EL "PAJARO DEL ALBA", ESTACIONADO

Washington.—El ingenio "Pájaro del Alba", el satélite comercial de comunicaciones norteamericano, se encuentra ahora "estacionado" sobre el Océano Norte, en disposición de iniciar las transmisiones de televisión entre Europa y América para dentro de unas semanas, según se ha anunciado hoy en Washington, D. C.

El satélite, que fue lanzado desde el centro espacial de Cabo Kennedy, en Florida, el 6 de Abril en curso, está sujeto a una serie de pruebas de ensayo antes de que entre definitivamente en servicio para la misión comercial que fue creado.

No obstante, funcionarios de la empresa "The Commercial Satellite Corporation" (Comsat) que ha puesto en funcionamiento el "Pájaro del Alba", han declarado que se iniciará un programa trasatlántico de televisión a fines de este mes o a principios de Mayo.

## Quiso salvar a su perrito y el tren atropelló a los dos

#### Maldonado (Uruguay). — En un triste episodio que ha conmovido a la población, un niño perdió la vida al intentar salvar a la de su perrito.

Sin medir el tremendo peligro que corría su vida, el pequeño Jorge Cabrera, se lanzó a la vía férrea para sacar de ella a su fiel compañero, pero su atropello no tuvo éxito, pues ambos fueron arrollados por la locomotora.

## Mañana no se publicará DIARIO DE BURGOS

Seguindo tradicional costumbre y con el fin de solemnizar la festividad del Viernes Santo, mañana sábado no se publicará DIARIO DE BURGOS

## El senador Edward Kennedy en el Museo del Prado



Madrid.—El senador de EE. UU., Edward Kennedy, ha visitado acompañado de su esposa el Museo del Prado, donde admiró las obras inmortales de los más famosos maestros mundiales. En la foto, Edward Kennedy con la señora Donovan. Tras ellos unas de las obras de El Greco que se exhiben en la primera pinacoteca del Mundo. — (Foto-Cifra)

## Una propuesta de Vietnam del Norte inaceptable para los Estados Unidos

### U Thant dice que dimitirá como secretario de la O. N. U. si fracasan sus esfuerzos en pro de la paz en Vietnam

Washington.—El primer ministro británico, Harold Wilson, ha conferenciado con el presidente Johnson sobre el conflicto vietnamita.

Washington con una visita al presidente, dijo a Johnson que el pueblo británico "apoyará" su llamamiento pro discusiones incondicionales para poner fin a la guerra del Vietnam.

#### CABOT LODGE, AL ASIA

Washington.—Henry Cabot Lodge, ex-embajador en Saigon, ha mantenido con el presidente, Jonson una entrevista de último minuto, y luego ha sa-

## PROCESION DE "EL ENCUENTRO"



De acuerdo con el programa de la Semana Santa burgalesa, ayer tarde se celebró la solemne procesión de "El Encuentro", con participación de las Cofradías de la Sangre de Cristo, de la parroquia de San Gil y del Santísimo Sacramento, de San Cosme y San Damián. — En vuestras fotos, de "Fede", los dos cortejos, en su desfile procesional.

(Pasa a cuarta página)

(Pasa a cuarta página)





# El petróleo de la Lora y su tratamiento

Confesamos, sin gran turbación, que no tenemos el honor de ser asiduos lectores del "ABC". Por eso nuestro comentario...

Frente a esta situación, su rival en esto como en tantas otras cosas, la U.R.S.S. produce menos, consume menos...

Se atisba el resurgir industrial de los países subdesarrollados que acaban de conquistar su independencia...

## Johnson reafirma la decisión de U.S.A. de defender Berlín

El presidente expresó su admiración por el coraje de los berlineses ante la presión comunista

Washington. — El presidente Johnson, ha indicado al alcalde de Berlín occidental, Willy Brandt, que los Estados Unidos están determinados a defender los derechos y la libertad de los habitantes de la ciudad alemana...

Así se ha revelado en círculos allegados a la Casa Blanca, después de la entrevista sostenida por el presidente con Brandt...

## La Semana Santa española

(Viene de primera página) y María Santísima de los Milagros, de la que es Hermano Mayor perpetuo el Jefe del Estado...

## PUNTO Y COMA

Por Fr. José María de la Cruz MOLINER

### EL ESTADIO ILUMINADO

CRISTO, al marcharse de este Mundo, nos dejó un solo mandato: el del amor (San Juan 15, 12). Todos los demás están comprendidos en él...

Si cumpliésemos con nuestro fin todos los hombres, seríamos felices. No habría guerra, porque los pueblos fuertes económicamente...

## Una Princesa española trabaja como jefe de azafatas en el pabellón de España en la Feria Mundial de Nueva York

S. A. R. Inmaculada de Borbón dos Sicilias habla siete idiomas y es una joven simpática de atrayente llaneza

Madrid. — Una Princesa de la Casa Real Española trabaja como jefe de azafatas en el pabellón de España en la Feria Mundial de Nueva York...

Hablamos de la primera etapa del pabellón español. La Princesa nos dice que éste fue un éxito claro y sin precedentes en la Feria Mundial...

El nombre de "azafata" que tienen estas señoras no cuadra bien con la definición que de este vocablo da el diccionario de la Real Academia Española...

## SUCESOS

Valencia. — Un robo por valor de un millón de pesetas ha sido descubierto en una joyería de la plaza del Caudillo...

TREINTA MIL DAMNIFICADOS POR LAS INUNDACIONES. Chicago. — Treinta mil personas, en Iowa, (Dakota del Norte) e Illinois...

VALEROSO VIGILANTE. Bilbao. — El heroísmo de un sereno evitó los efectos devastadores de un incendio declarado en una agencia automovilística...

SOLO UN SUPERVIVIENTE. Jersey (Islas del Canal, Reino Unido). — Veintiséis personas perecieron en el accidente aéreo del avión "Dakota" civil británico...

Quiso que se filmara su propia muerte. Blandford, (Inglaterra). — Un profesor de cerámica, de 29 años de edad, llevó engañada a una muchacha...

El padre que no lleva a sus hijos a los puestos de vacunación se dejó abandonados al riesgo de la enfermedad.

Creían que la segunda guerra mundial no había terminado. Y atacaron el consulado del Japón en Sao Paulo

Sao Paulo (Brasil). — Dos japoneses que se negaron a creer que la segunda guerra mundial había terminado, han sido arrestados...

Haruto Ayushida, de 62 años y Rinosuke Manone, de 64, manifestaron que atacaron el edificio del consulado...

## A las muchachas de Malawi les prohíben pintarse y teñirse el pelo

Con ello tratan de preservar su belleza natural

Blantyre. — A las muchachas malawi se les prohíbe el uso de lápices de labios, teñirse el pelo y pintarse las uñas...

LOS SAFARIS MONO-POLIZADOS. Dar-es-Salaam. — A partir del primero de Enero de 1966, todos los safaris en Tanzania...

## El tiempo

Madrid. — Durante las últimas 24 horas se han registrado precipitaciones en el Cantábrico y Mahón...

## El problema del Vietnam

LA MAYOR OPERACION AEREA. Saigón (Vietnam del Sur). — Docientos treinta aviones norteamericanos y vietnamitas han bombardeado durante todo el día un reducido de los guerrilleros del Vietcong...

ATAQUE A UN CONVOY. Saigón (Vietnam del Sur). — Una potente formación de aviones de la fuerza aérea survietnamita, ha atacado con bombas, granadas-cohetes y armas automáticas de gran calibre...

MAS ACCIONES BELICAS. Saigón. — Una fuerza aérea norteamericana de "F-105" de caza-bombarderos, ha efectuado una incursión sobre territorio comunista del Vietnam del Norte...

Por otra parte, tales funcionarios dijeron que si las autoridades de Hanoi no suspenden la infiltración de hombres y material bélico en territorio survietnamita...

# CON GRAN FERVOR SE CELEBRA AYER EN BURGOS LA FESTIVIDAD DE JUEVES SANTO

## Hubo solemne pontifical, concelebrado por el Prelado de la diócesis con otros doce sacerdotes en la Catedral y un gran gentío visitó los templos y presenció la procesión de «El Encuentro»

### Hoy, Via Crucis a mediodía y por la tarde «El Santo Entierro»

### Mañana, procesión de la Soledad y concierto de música sacra

Ayer, Jueves Santo, Día del Amo: Fraternal, las gentes de la ciudad y del campo, en la Catedral, en las parroquias, capillas y monasterios que se distribuyen por toda la geografía burgalesa, se unieron fervorosamente a los ritos sagrados de la Iglesia, participando por los cauces litúrgicos en las ceremonias de consagración de los Santos Oleos, en la conmemoración de la Sagrada Cena en la que el Divino Redentor instituyó el Sacramento de la Eucaristía y,

finalmente, todo el pueblo burgalés viene desfilando procesionalmente por los diferentes "Monumentos", rindiendo culto y adoración a Su Divina Majestad.

De otro lado por la noche salió en Burgos la procesión del Encuentro que fue presenciada por una elevada muchedumbre.

**PONTIFICAL CONCELEBRADA**  
Señalado acontecimiento en los anales religiosos de nuestra

ciudad ha sido la misa pontifical, concelebrada, de consagración de los Santos Oleos en la Catedral, a la que asistieron infinidad de fieles.

El coro comenzó a las diez de la mañana en nuestro Templo Metropolitano. Al concluir las Horas canónicas, el Cabildo salió a la puerta de Santa María para recibir al Prelado, Excelentísimo y Rvdo. Sr. doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, a quien acompañó hasta la sacristía mayor donde se revistió de los ornamentos pontificales, como los concelebrantes que se situaron así en el altar: a la derecha del doctor García de Sierra, el dean ilustrísimo monseñor don Buenaventura Díez y Díez; arcediano, don Damián Peña Ramírez; beneficiado, don Pablo del Olmo; rector del Seminario de San Jerónimo don José Rpi; prior de la Universidad de Burgos Párcos y Coadjutores, don Fermín Sáez de Benito y arcipreste de Aranda de Duero don Fidel Villaverde; y a la izquierda el arcipreste de la Catedral de Burgos, monseñor don Mariano Barriocanal; canónigo don Ricardo Arnáiz Bonilla; beneficiado, don Bonifacio Zamora; rector del Seminario de S. José, don Justino Losa; secretario de la Universidad de Burgos, don Jaime Vargas y arcipreste de Arcos, don Julián Galiana, además del diácono de misa don Nicolás López Martínez y el subdiácono don Feliciano Gil de las Heras, ambos canónigos y los ministros de mitra y báculo.

**OFICIOS DIVINOS EN OTROS TEMPLOS**

En las parroquias y demás templos de la ciudad, fue extraordinaria la afluencia de fieles a las misas conmemorativas de la Sagrada Cena y a las procesiones a los "Monumentos". Las puertas de los templos permanecerán abiertas toda la noche, sucediéndose los turnos de vela ante el Santísimo.

**LA PROCESION DEL ENCUENTRO**

Gran esplendor revistió este desfile procesional que agrupa las Cofradías del Santísimo, de San Cosme y San Damián portadora del paso de Jesús con la Cruz a cuestas y la de las Santas Gotas de San Gil, con el paso de la Dolorosa.

A las ocho salieron de sus parroquias respectivas los dos cortejos.

En el de San Cosme abría la marcha la Cruz parroquial a la que seguían la banda de cornetas y tambores de la O.J.E. cofrades con hábito y representaciones de las demás Cofradías.

Al paso de la Cruz a cuestas, —escortado por requetés— seguía el párroco don Timoteo de la Peña con capa pluvial y de ministros los coadjutores don Alfonso Fernández y don Baudillo Vegas con la junta de la Cofradía.

Por último iba la banda de cornetas y tambores de Intendencia.

En el cortejo de San Gil, abría marcha un piquete de la Guardia Civil a caballo y seguían la Cruz parroquial, banda de cornetas y tambores de Artillería, representaciones de las Cofradías, cofrades y el paso de Nuestra Señora de los Dolores, con escolta de Aviación.

Actuó de preste el párroco don Gerardo Delgado con los coadjutores don Antimo Seco y don Emilio Fernández. La presidencia la ocupaban el alcalde señor Martín-Cobos, vicario del Arzobispado monseñor Díez y Díez y el Hermano Mayor.

Seguía la comisión del Ayuntamiento integrada por el teniente alcalde Sr. Olano y los capitulares señores Rico (don Eduardo), Cortez y Martínez con maceros, figurando finalmente la banda de música de Briviesca.

Los cortejos se encontraron en la plaza del Rey San Fernando donde el R. P. García Ortiz, S. J. pronunció una brillante alocución.

Terminada ésta se cantó la Salve y acto seguido inició el desfile por la calle de la Paloma para dirigirse a sus respectivas parroquias.

**VISITA A LOS MONUMENTOS**

Millares de fieles efectuaron a última hora de la tarde de ayer y primeras de la noche, una vez concluidos los Oficios Divinos, las tradicionales visitas a los Monumentos, orando ante Su Divina Majestad, expuesta en todos los templos de la ciudad.

Como de costumbre, esa piadosa devoción sirvió para poner de manifiesto, dentro del mayor recogimiento, el fervor religioso de los burgaleses.



Nuestro Rvdo. Prelado, durante la bendición de los Santos Oleos. — (Fotos "Fede")

partirá de la Iglesia de Santa Agueda la procesión de "La Soledad", con el paso del mismo nombre. Se harán estaciones en la Prisión Provincial —donde concederán libertad a varios reclusos— y en las Religiosas de la Visitación (Salesas).

Por Martínez del Campo, avenida del Generalísimo, arco de

Santa María y Niño Rasura, regresará a la parroquia, cantándose al final la Salve.

**CONCIERTO SACRO EN EL TEATRO AVENIDA**

También mañana, a las ocho, en el teatro Avenida, la Schola Cantorum de Hernani ofrecerá un selecto concierto de música religiosa, interpretando obras,

entre otros, de Beethoven, Victoria, Palestrina, de Lasso, Francisco Poulenc, Bach y Haendel. Por último, cantará el "Aleluya" de "El Mesías", de Haendel.

**Urge llevar a cabo la colocación de inválidos civiles.**

**Glosa a la misa concelebrada**  
**«Haced esto en memoria de Mi»**  
Por Jaime VARGAS



Por primera vez he sido testigo, más aún, he sido actor, en una misa concelebrada. Y si siempre el sacerdote, al acercarse al altar para ofrecer el Santo Sacrificio, debe sentirse sobrecogido al pensar que va a tener en sus manos a Jesús-Hostia, ese sobrecogimiento ha sido más intenso y más íntimo, ha legado hasta lo más profundo de mi alma sacerdotal.

Todo lo que me rodeaba, aparte del acto en sí mismo, contribuía a ello.

Y es que en sí verdaderamente sublime porque en esa misa concelebrada resplandecen de manera peculiarísima la unidad del Sacrificio de la Cruz, la unidad del Sacerdocio y, finalmente, la acción de todo el pueblo. Pues en esta forma de concelebración, en virtud del mismo sacerdocio y en persona del Sumo Sacerdote, actúan varios presbíteros a la vez, con una sola voluntad y una sola voz, y ofrecen, realizan y al mismo tiempo participan en un solo Sacrificio por medio de un solo acto sacramental. Por tanto, en la celebración de este Sacrificio, en que participan los fieles consciente, activamente y en forma propia de la Comunidad, se da verdaderamente la principal manifestación de la Iglesia en la unidad del Sacrificio y del Sacerdocio, en una única acción de gracias, en torno a un solo altar con los ministros y el pueblo santo.

Fero, por otra parte, el marco de la concelebración era verdaderamente grandioso.

Precedidos de los diáconos y subdiáconos que han de intervenir en la consagración de los Santos Oleos, los doce sacerdotes concelebrantes —cuatro canónigos, dos beneficiados, los rectores de los dos Seminarios, dos representantes de la Universidad de curas párrocos y coadjutores y dos arciprestes de la diócesis— forman el cortejo que preside el Prelado —celebrante principal—. Con los ministros se dirigen procesionalmente a la nave mayor y tras besar el altar van a sus lugares respectivos y se inicia la misa con la incensación ritual. Después el Prelado ocupa su silla junto al altar mayor y los sacerdotes concelebrantes forman semicírculo junto a él y siguen los Kiries, Gloria, Colecta, Epístola y Evangelio. Y llega el Ofertorio.

Después de la oración de los fieles que cantan «Te rogamos, óyenos» a las invocaciones del lector, los diáconos y subdiáconos llevan procesionalmente los Santos Oleos que han de ser consagrados y el pan y el vino para el Sacrificio, que ofrecen al Prelado y acto seguido se dirigen al colosal altar, situado en el centro de la nave mayor, colocándose el Prelado en el centro del mismo, seis a los lados del celebrante y otros tres a cada costado, dejando libre el otro frente para que el pueblo pueda seguir la ceremonia, que sigue normalmente hasta el Canon.

Al llegar a este punto, los doce concelebrantes pronuncian pausadamente todas las partes del mismo junto con el Dr. García de Sierra.

Y llega el momento cumbre de la consagración. El Prelado toma en sus manos la Hostia y entonces los otros doce concelebrantes extienden su mano derecha sobre el altar santo, mientras de sus labios salen vibrantes las palabras de la consagración: «Hoc est corpus meum - Hoc est enim calix sanguinis mei...»

En ese momento nos sentimos trasladados hasta el Cenáculo y contemplámos al Señor rodeado de los doce Apóstoles, pronunciando por vez primera estas palabras, instituyendo la Sagrada Eucaristía y confiando a sus Apóstoles y en ellos a todos los sacerdotes, la potestad de ofrecer este Sacrificio todos los días.

¡Qué bella estampa ofrecía el Prelado con los doce concelebrantes, de pie, consagrando el Cuerpo y la Sangre de Cristo!

La misa sigue y juntos oran por los difuntos y juntos cantan el Pater Noster, hasta llegar al otro momento cumbre: la Sagrada Comunión.

¡Cuánta sublimidad en este acto! Los doce han tomado la patena en sus manos y uno tras otro van acercándose al Prelado y, después de recibir de él la Hostia Santa, vuelven a sus respectivos lugares.

Con ella en sus manos recitan el «Dómine non sum dignus» y todos al mismo tiempo sumen la Sagrada Hostia.

Acto seguido han de sumir el «Sanguis» y para ello van acercándose al diácono que les ofrece el Cáliz, del que toman una porción con una cucharilla que dejan, para purificarla, en un vaso de agua.

Han pasado los dos momentos cumbres de la ceremonia. A continuación viene la consagración de los Santos Oleos con las ceremonias del pontifical y en la que intervienen también los doce concelebrantes.

Y termina la misa con la bendición.

Sobre los que hemos participado en ella parece aletear un algo que nos eleva, que nos dignifica, que nos sobrenaturaliza. Y esta que nos eleva, que nos dignifica, que nos sobrenaturaliza, y que nos acerca más cerca de Jesús-Hostia, de la Sagrada Eucaristía, cuya institución se conmemora en la misa de la tarde.

La solemnidad ha terminado. Procesionalmente el Prelado y demás oficiantes vuelven a la sacristía.

(Foto "Fede")

# CULTOS DE SEMANA SANTA

**VIERNES SANTO**  
Catedral: Solemne acción litúrgica a las cinco.

San Lesmes: A las once y media solemne Ejercicio de las Siete Palabras dirigidas por don Máximo Alonso Martínez. Por la tarde, a las cinco solemne acción litúrgica.

San Cosme y San Damián: A las cinco solemne acción litúrgica.

San Gil: A las doce, Corona de Nuestra Señora de los Dolores y Via-Crucis. Por la tarde, a las cinco, solemne acción litúrgica.

San Lorenzo: A las doce Via-Crucis y ejercicio de las Siete Palabras por don José Ruiz.

Santa Agueda: A las cinco de la tarde, Divinos Oficios.

San Julián, San Pedro y San Felices: A las ocho de la mañana Via-Crucis. A las once función de la Soledad. Por la tarde, a las cinco Santos Oficios.

San Pedro de la Fuente: A las nueve y media Via-Crucis y Corona de Nuestra Señora de los Dolores. Por la tarde, a las seis, acción litúrgica.

La Anunciación: A las ocho de la mañana, sermón de Pasión y Via-Crucis. A las doce sermón sobre la Crucifixión. Por la tarde, a las seis, acción litúrgica.

Las Nieves: A las ocho de la mañana, meditación de la Pasión. A las once, Via-Crucis en la plaza del barrio. Por la tarde, a las cinco, acción litúrgica.

San Esteban: A las once, solemne Via-Crucis en las laderas del Castillo. Por la tarde, a las cinco, acción litúrgica.

San Juan Bautista: A las once, Hora Santa y Via-Crucis. A las cinco de la tarde, acción litúrgica.

Merced: A las doce, Via-Crucis predicado; por el R. P. Santiago Coca, S. J.

A las doce y media, dará comienzo el Concierto Sacro: Siete Palabras (en castellano), con música de Juan Sebastián Bach, interpretadas por la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros.

MM. Carmelitas: A las cinco de la tarde, acción litúrgica.

MM. Bernardas: A las seis y media de la tarde, acción litúrgica.

Hermanitas de los Desamparados: Divinos Oficios a las cinco.

Servas de Jesús: A las cuatro menos cuarto Divinos Oficios.

Esclavas: A las cuatro Acción litúrgica.

Franciscanas de S. Luis: Por la tarde, a las cinco.

Salesas: Por la tarde, a las tres Acción litúrgica.

**SABADO SANTO**

Catedral: A las once, solemne vigilia pascual.

San Lesmes: A las once solemne vigilia pascual.

San Cosme y San Damián: A las ocho de la mañana, Via-Crucis. Por la noche a las once vigilia pascual.

San Gil: A las ocho, rosario y Via-Crucis. A las once, solemne vigilia pascual.

San Lorenzo: A las once de la noche solemne vigilia pascual.

Santa Agueda: A las siete y media procesión de la Soledad. A las once de la noche vigilia pascual.

San Julián, San Pedro y San Felices: A las once solemne vigilia pascual.

San Pedro de la Fuente: A las once de la noche, vigilia pascual.

La Anunciación: A las ocho de la mañana, sermón de la Soledad y Via-Crucis. Por la noche a las once, vigilia pascual.

Las Nieves: A las once de la noche, igilia pascual.

San Esteban: A las once de la noche solemne vigilia pascual.

San Juan Bautista: A las diez y tres cuartos, solemne vigilia pascual.

A las 5,30, acción litúrgica.

Agustinas de Santa Dorotea: A las cinco y media, oficio.

Merced: A las once de la noche, Solemne Vigilia Pascual.

Agustinas de Santa Dorotea: A las once de la noche, Vigilia Pascual.

...y cuando sea «mayor»

este  
**Kelvinator**  
seguirá siendo

...SU  
**SEGURO**  
**SERVIDOR**

equipado con  
**TROPICAL-SYSTEM**

El Mago del Frio

precios

|            |            |
|------------|------------|
| 130 litros | 7.950PTS.  |
| 170 litros | 9.950PTS.  |
| 220 litros | 11.950PTS. |
| 260 litros | 14.950PTS. |
| 350 litros | 16.950PTS. |
| 375 litros | 18.650PTS. |

**Kelvinator**  
elegante, silencioso, capaz, práctico, seguro... IMPRESCINDIBLE

**RUERA**  
Plaza de José Antonio, 33



# DEPORTES

## La táctica de ataque del Pontevedra puede contribuir a brindarnos un gran partido

Suponemos que el Burgos, por su parte, no se empleará a la defensiva

¿Está Perico Torres a punto de firmar contrato por el Celta?

La Prensa gallega se ha volcado en elogios —merecidos, por supuesto— hacia el Pontevedra, brillante campeón de nuestro grupo de Segunda División, que dos jornadas antes de concluir la Liga ya tenía asegurado su ascenso a la categoría superior.

El conjunto granate ya fue objeto de un extraordinario recibimiento, a su regreso de Irún, donde empató sin goles con el Real Unión. El jubilo subió de tono el domingo pasado en el estadio de Fasarán, donde recibieron la visita del Orense, al que derrotaron por 2-0. Vale la pena consignar que los dos goles fueron marcados por el delantero centro, José Jorge, que reapareció en este partido "después de su grave intervención quirúrgica", según manifestaciones del entrenador Marcel Domingo, quien asimismo hizo constar que el mérito del ascenso del Pontevedra ha radicado en no jugar nunca al "cerrojo".

El once gallego —comentan nuestros colegas— "no ha perdido un solo punto en su feudo, además, ha dado muestras de un poder y una fuerza tan extraordinaria que necesariamente habían de llevarlo a la División de Honor". Otro recuerda que es la segunda vez que asciende en tres temporadas, a Primera, se entiende.

Así no tiene nada de extraño leer que en la última jornada "antes de dar comienzo el encuentro, las bandas de música de la Escuela Naval Militar y del Patronato de Pontevedra, secciones de gaiteros y las "peñas" deportivistas, con sus pancartas, desfilaron por el terreno de juego tocando alegres composiciones"... "Seguidamente la banda de música de Pontevedra entonó el himno del Club, que corearon millares de personas congregadas en el recinto deportivo del barrio de El Burgo".

Curioso también este dato último. Ahora será una ciudad, la nuestra y el nombre en plural: Burgos, donde se presente y actúe el Pontevedra, con el que volveremos a ver en acción al ex-burgalesista Ceresuela.

Nuestro equipo ha hecho méritos, aunque no hayan sido extraordinarios, para que, se le reciba el cómiting con una cálida ovación, que auguramos ya por anticipado tan fuerte y prolongada cuando el cuadro visitante haga acto de presencia en el terreno de juego, donde suponemos tendrá lugar el acto de homenaje de los directivos locales, mediante la entrega de un banderín conmemorativo; dato éste que esperamos nos confirmen mañana. Queda por confirmar también si en la alineación de los pontevedreses habrá o no los cambios —impuestos por determinadas circunstancias— a que hace alusión el "Diario de Pontevedra" en su edición del miércoles. En caso afirmativo parece ser que jugarán: Mújica; Azuceta, Batalla, Roldán I; Norat, Ceresuela; José Luis Roldán II, José Jorge, Odrizola, Recalde.

En el mismo comentario el crítico deportivo hace constar que le han dicho que Perico Torres está a punto de suscribir contrato por el Celta. Y concluye: "El partido de Burgos podíamos catalogarlo de guante blanco, ya que el equipo de la ciudad del Cid está completamente a salvo de todo peligro de descenso".

Ciertamente, ya lo declamos ayer, la situación del Burgos no es tan comprometida, ni mucho menos, como la de otros conjuntos. Sin embargo, por todos los conceptos, es conveniente terminar bien la campaña y el mejor modo de hacerlo es ganando este último partido.

Si característica principal del Pontevedra ha sido "no jugar nunca al cerrojo", es de suponer que no cambiará de táctica en este encuentro. Dicho en otras palabras: cabe pensar que vendrá a jugar —no a defenderse— y dejará jugar. Es así como más probabilidades existen de que todos los millares de aficionados que acudamos a El Plantío presenciemos un partido de verdadero choque, de empuje continuado de las vanguardias hacia las metas contrarias respectivas. Una ocasión propicia para que luzcan los "artilleros" y los guardametas, sobre todo.

Damos por bueno que serán tantos los espectadores en esta ocasión, que muchos de los que acudan al graderío de general, madrugarán para situarse a gusto.

Esperamos que también aquí se dejen oír los sonos de la gaita, como un eco de la apoteósica acogida dispensada al Pontevedra en su feudo. Esperemos, asimismo, en fin que la afición burgalesa se identifique, una vez más, plenamente con su equipo, para que la actuación de los jugadores blanquinegros sea todo lo espléndida que deseamos y con ella el resultado de la pugna.

## La Juventus, próximo rival del Atlético de Madrid en la Copa de Ferias

### El Real Madrid y el Pontevedra jugarán en Caracas, en el mes de Junio

Turín. — La Juventus de Turín, pasa a las semifinales de la Copa de Ciudades en Ferias, al derrotar por 2-1, después de prórroga, al Lokomotov Plovdiv.

El tiempo reglamentario, así como el primer tiempo, terminó con empate a un tanto.

La Juventus se enfrentará al Atlético de Madrid en las semifinales del torneo.

En el minuto siete de la segunda parte de la prórroga, el español Luis del Sol, del Juventus, derribó de un puñetazo en la cara, al búlgaro Bojadgie, pero el árbitro que se encontraba lejos del lugar donde se produjo el incidente no adoptó medida alguna.

## Ciclismo

### Creación de un premio de 25.000 pesetas

Para la mejor colección de crónicas de la Vuelta a España

Bilbao. — La casa Westinghouse, patrocinadora de la Vuelta Ciclista a España de este año, ha creado un premio único e indivisible de 25.000 pesetas destinado a premiar la mejor colección de crónicas de la Vuelta, en las que se reflejen las gestas de los corredores, aspectos turísticos, monumentales y folklóricos de aquellas localidades por donde pase la Vuelta. Asimismo, en estas crónicas deberá hacerse mención a la firma patrocinadora que concede este premio.

Los concursantes deberán enviar 18 crónicas como mínimo —una por cada día de la prueba— al periódico "El Correo Español - El Pueblo Vasco", de Bilbao.

Frankfurt Main. — Todos los intentos para localizar al ciclista de Alemania oriental, Harmut Scholz, han resultado infructuosos.

Scholz llegó a esta ciudad por vía aérea procedente de Londres, pero su llegada al aeropuerto de Frankfurt Main no ha podido ser confirmada.

Scholz, miembro del equipo nacional ciclista de Alemania oriental solicitó asilo político en la Alemania occidental. —Alfil.

## CAMPEONATO INTERNACIONAL

Caracas. — El promotor Damián Goubaka, ha confirmado que el Real Madrid (España), el Milán (Italia) y el Benfica (Portugal), participarán en un campeonato internacional de fútbol en el próximo mes de Junio.

Goubaka, dijo que un destacado equipo del Brasil, participarán también probablemente en este torneo. Se considera también la posibilidad de que participe un equipo local y el Pontevedra jugará en Caracas en Junio.

## FUTBOL JUVENIL

Francia batió como se esperaba a Bélgica por 3-0 en la primera jornada del torneo internacional juvenil de fútbol de la UEFA.

Los resultados han sido estos:

|  |                                       |
|--|---------------------------------------|
| Grupo 2. — Suiza, 0; Polonia, 0.           | Grupo 3. — Grecia, 2; Luxemburgo, 1.  |
| Grupo 4. — Checoslovaquia, 3; Bulgaria, 1. | Grupo 6. — Inglaterra, 3; Bélgica, 0. |
| Grupo 8. — Turquía, 2; Holanda, 3.         |                                       |

**CAMBIO**

Barcelona. — De común acuerdo, las directivas del Santander y Barcelona han alterado el orden de los partidos en su próxima eliminatoria de la Copa del Generalísimo.

El primer partido se disputará en El Sadirino el día 25 de Abril, mientras que el de vuelta se jugará en el nuevo estadio el sábado, día 15 de Mayo por la noche.



## FRIGORIFICOS IGNIS

• Cámara de acero con esmalte vítreo  
• Descongelador automático  
• Todas las capacidades a su elección

|                       | P.V.P. Ptas. |                  | P.V.P. Ptas. |
|-----------------------|--------------|------------------|--------------|
| 140 l. lana de vidrio | 9.094        | 200 l. "espanso" | 12.126       |
| 170 l. "              | 11.043       | 230 l. "         | 13.100       |
| 195 l. "              | 12.234       | 275 l. "         | 16.564       |
| 225 l. "              | 13.208       | 305 l. "         | 18.729       |

véalos en los establecimientos CRAE

## Ponche Regio

el momento no importa: Ponche Regio es siempre delicioso.

VALDESPINO JEREZ

## CAMIONES INDUSTRIALES

de las marcas SAUER, OM, UNIC

CONCESIONARIO GENERAL PARA ESPAÑA: IMPORTADORA DE AUTOMOVILES SAUER, S. A.

Servicio de recambios originales de cada marca - talleres centrales especializados en mecánica general electricidad e inyección

Representante en Burgos SANTIAGO FERNANDEZ VILLA Y DORBE

Teléfono 4545

## Instrucciones para los exámenes de grado del Bachillerato

Las publica el "Boletín Oficial del Estado"

El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Resolución por la que se convoca entre artistas concurso público para elección de ocho dibujos originales, modelos de sellos de correo para las emisiones especiales Día del Sello 1965 de Fernando Poo, Inni, Río Muni y Sahara.

Orden por la que se disponen emisiones especiales de sellos de correo Día del Sello 1965 para Fernando Poo, Inni, Río Muni y Sahara.

EXAMENES DE GRADO Educación Nacional. — Resolución complementaria de las instrucciones para los exámenes de grado del Bachillerato. Son las siguientes:

Inscripción fuera de plazo. — Las peticiones de inscripción fuera de plazo para los exámenes de grado deberán ser elevadas mediante instancia al inspector jefe del distrito universitario, con informe del director del Instituto correspondiente, dentro de los cinco días siguientes al de terminación del plazo de inscripción.

El director del Instituto informará si el expediente obra en el Instituto y está en regla; asimismo informará sobre las razones aducidas por el firmante y sobre cuantos extremos estime de interés.

## GUIA FACULTATIVA

**ALONSO BANUELOS**  
Oculista  
Oftalmólogo del National Health Service Inglés  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 2

**F. J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: en la Clínica de San Juan de Dios  
sábados de 11 a 1

**Dr. RENEDO**  
Cirugía - Vía urinarias  
Concepción, 15, 2.  
De 11 a 1

**S. Iñigo**  
Médico-oculista  
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7  
Lain Calvo, 17, 1.º. Telf. 1371

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTÓLOGO  
Avda. Cid 10 (Edificio Feygo)

**C. Rodríguez Sáez**  
OCULISTA  
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7  
Héroes del Alcázar, 1

**José M. Aragüés**  
MÉDICO - ODONTÓLOGO  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Queipo de Llano, 2 — Telf. 3576

**José Alonso**  
MEDICINA INTERNA  
CORAZÓN Y PULMONES  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Espolón, 24. — Telf. 1912

**F. Martín Marassa**  
MÉDICO ODONTÓLOGO  
Calle Madrid 4, 1.ª derecha  
Consulta de 4 a 8. — Telf. 811

**José Luis Rica Rica**  
Parto dirigido y psicoprofilaxis  
co. Enfermedades y operaciones de la mujer  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Victoria, 21, 1.ª izquierda  
Teléfono 4771

**A. Gómez López**  
Dej Hospital Militar  
CORAZÓN - PULMONES  
San Cosme, 2. — Telf. 5598

**A. López Gómez**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Espolón núm. 28. Teléfono 3577

## SERVICIOS-TECNICOS

"Opticometría" GRATUITOS

IZAMIL LAIN CALVO 28

## Aparece en un refugio la joven gallega que escapó de casa

La Coruña. — Ha aparecido en el refugio de "La Caridad" la joven María del Pilar González Mella, de 26 años, vecina de Monelos, que tiene perturbadas sus facultades mentales y cuya desaparición se hizo pública ayer. La muchacha se marchó de su domicilio el domingo y anduvo deambulando por la capital. Primero fue al Servicio Doméstico a ver si la recogían y al negarsele auxilio marchó a una pensión particular y, posteriormente, al refugio de San Roque donde se encontraba. La madre superiora de este día avisó a la policía. La joven María del Pilar, será llevada a un sanatorio.

## Los católicos suizos han financiado la escuela católica de periodismo de Rhodesia

Gwelo. — En la diócesis de Gwelo (Rhodesia) se ha inaugurado una escuela católica de periodismo, que ha sido construida con los fondos enviados por la colecta realizada entre los católicos de Suiza como expresión y fruto del ayuno cuaresmal en los pasados años. El primer curso de formación ha comenzado con siete alumnos, varios de ellos mujeres. Uno de los trabajos prácticos del presente curso es la preparación de un programa semanal de radio sobre noticiarios religiosos.

## Una diócesis alemana ha entregado cinco millones de dólares para la Iglesia en Bolivia

Sucre. — La diócesis de Tréveris (Alemania) ha entregado recientemente cinco millones de dólares para diversas obras de la Iglesia en Bolivia. 500.000 dólares procedentes de esta aportación se destinaron a la construcción del nuevo Seminario Mayor inaugurado recientemente en Cochabamba. Por este motivo el Gobierno Boliviano ha condecorado a Mons. Wehr, obispo de Tréveris, y le ha declarado en reciente visita huésped ilustre de La Paz. —(Ofim).

Ha llegado la hora de la Caridad (Pauze VI). HAGASE SOCIO DE CARITAS

## TOROS

ANTONIO DOS SANTOS VUELVE A LOS RUEDOS

Lisboa. — Antonio Dos Santos, que se retiró de los ruedos hace tres años, ha anunciado su regreso a las plazas de toros. El matador reaparecerá efectivamente el próximo Domingo de Resurrección. Dice encontrarse en su mejor forma.

# Después de la tragedia del Gólgota

## La doctrina de Jesús

Por Domingo XIMENO

En estos días de la gran Semana de Amor, días de recogimiento espiritual, hemos ahondado con mayor fervor en la obra sublime de la Redención, que dio principio en la tarde cálida y tormentosa de primavera, cuando Jesús, desde el madero de la Cruz, perdonó a la Humanidad pecadora.

Contemplamos la figura del Redentor, el Hombre Dios de las miradas dulces, de las palabras de amor, de la frente serena y pálida y la oscura cabellera nazarena, que naciera en Belén, encarnado por el milagro divino en las entrañas de una Virgen, que recuerda la enamorada esposa del inefable Cantar de los Cantares.

Y lo vemos después de la tarde del Gólgota, Cristo resucitado, con el nimbo radiante de su hermosa aurora, confiriendo a los apóstoles la potestad taumaturgica, dictando estas admirables lecciones que sintetizan el fundamento primordial de la predicación evangélica.

- ★ "Id a predicar, diciendo: El reino de Dios se ha acercado."
- ★ "Sanad enfermos y puesto que gracias recibisteis, dad gracia."
- ★ No apretéis oro, ni plata, ni cobre en vuestras bolsas."
- ★ Y a cualquiera que no os recibiere ni oyere vuestras palabras, salid de aquella casa o ciudad y sacudid el polvo de vuestros pies."
- ★ "Yo os envío como ovejas en medio de lobos; sed, pues, prudentes como serpientes y sencillos como palomas."
- ★ "Porque no sois vosotros los que habláis, sino el Espíritu de vuestro Padre, que habla por vosotros."
- ★ "El discípulo no es más que su Maestro, ni el siervo más que su Señor."
- ★ Lo que digo en tinieblas, decidlo en la luz; y lo que oís al oído, predicadlo desde los terrados."
- ★ "Cualquiera que me confesase delante de los hombres, le confesaré yo también delante de mi Padre, que está en los cielos."
- ★ "El que no toma su cruz y sigue en por de mí, no es digno de mí."
- ★ El que hallare su vida, la perderá y el que perdiese su vida por causa de mí, la hallará" (1).

Esta doctrina recibieron de labios de Jesús los apóstoles y así predicaron los continuadores de la magna obra emprendida por el más sabio de los doctores. En ella resplandece, ante todo, el amor universal como base de redención, de paz, de dicha y de contentamiento.

No es posible encontrar una doctrina más admirable. Si todos los hombres pusieran sus afeanes en practicarla, la felicidad universal quedaría asegurada. Cesarian las luchas fratricidas, los egoísmos, los odios, las guerras en que los hombres parecen empeñados en destruirse y la luz divina que replandeció en la pábida frente del Rabí Nazareno, brillaría también, como un reflejo, suyo, en la frente alocada de la Humanidad.

S. Mateo. Cap. X. Vers. 7 al 12.

# Diario de Burgos

FUNDADO EN 1824

Libros - Folletos - Revistas - Propaganda  
y toda clase de trabajos tipográficos  
TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos"  
Vitoria. 13.-Teléfono. 2852.-Apartado 46



## Extraño misterio

Por José María PEREZ LOZANO

**IMAGINAMOS** que estos días se despertará entre nosotros una polémica que ya tiene sus años: el problema de la presentación de la figura de Jesucristo en el cine. Motivado concretamente, la presentación de la película de Pier Paolo Pasolini "El Evangelio según Mateo". Ya he tenido ocasión de asistir a esta proyección con debate de esta importante obra del cine religioso y de constatar, una vez más, la dificultad con que el espectador medio se enfrenta con la visualización de algo que considera quizá demasiado subjetivamente, o que quizá por respeto le parezca mejor que no se presente en la pantalla.

## El huerto de Getsemani



Escenario de la agonía de Cristo antes de la Crucifixión. Una vista del Valle del Cedrón. Al fondo el Monte de los Olivos. A media distancia y detrás de la Basílica, se halla la iglesia rusa de Santa Magdalena. En los últimos años la primitiva simplicidad y venerable aspecto de Getsemani ha sido notablemente cambiado por varias construcciones. — (Foto Logos).

La verdad es que aquel público a que aludo reaccionó de modo bastante duro contra la película. ¿Podría influir en ello el hecho de que el auditorio fuese principalmente de personas bien acomodadas? "Es un Cristo desagradable, duro, sin amor", dicen algunos opinantes. Confieso que me dejé, tal actitud, mi buera dosis de recelo. Porque a mí el Cristo de Pasolini, ciertamente subrayado en sus rasgos sociales, con frecuencia airado contra aquellas gentes iherdeulas y envidiosas, brutas e insensibles, me parece perfectamente válido. No es el Cristo de San Juan, más hondo y hasta más afectivo. Lo admirable de los cuatro evangelistas es que la suma de sus relatos nos dan un: visión tan completa de Cristo. Ya es sabido que María, la Virgen, está especialmente biografiada en el evangelio de Lucas. La reacción contra el film de Pasolini, ¿era también una reacción contra Mateo? ¿Era tal vez la expresión inquietud de un cristianismo que en todos nosotros tiende a ser burgués, a aquietarnos, cuando es cierto que Cristo vino a traernos el amor, pero exigiendo tantas veces el tributo de nuestra tranquilidad personal?

Pasolini ha recogido todo el evangelio de Mateo en su film. Ha despreciado, además, los decorados, los actores de renombre, todo lo que en el cine, en nombre del oficio, mata el arte. Y, ha retratado su acción sobre un paisaje del Sur italiano que podría ser de Jaén o de Almería, de Cuenca o de Segovia. Hasta las mujeres enlutadas nos traían este recuerdo. La primera parte, la infancia y el nacimiento de Jesús, está tratada con una ternura realmente conmovedora. Y el resto del film, que presenta a un "Cristo hombre y Dios, redentor social y redentor para lo eterno, está realizado con una delicadeza innegable. ¿Extraño misterio el de un hombre que —al parecer— no cree, transmitiéndonos tanto calor humano, tanto respeto, tras su expresiva y carísimas dedicatoria a Juan XXIII!

Entonces las señales coincidieron exactamente. Esto parecía indicar que los pulmones de Cristo, al morir, se hallaban llenos de aire. Se consultó a los médicos y ellos confirmaron esta posibilidad, ya que, si la muerte tiene lugar en el instante en que los pulmones están hinchados, se produce un bloqueo que evita que el aire salga de los mismos. La marca de la lanza en el costado derecho de Jesús aparece también claramente en el Sudario, al igual que las señales de las heridas de los pies y las muñecas. Los análisis químicos y espectrográficos realizados han demostrado que las manchas son de sangre humana. Los estudios fotográficos han puesto al descubierto las heridas que cubrían casi por completo el cuerpo de Jesús, producidas por el látigo romano. Las señales de las dos botitas de plomo en que acababan las dos correas del mismo, pueden advertirse claramente. Algunos expertos aseguran que el Santo Sudario puede ser también una prueba de la Resurrección. En varios lugares del lienzo aparecen impresiones dobles, e incluso triples. Así sucede con las líneas del pecho, por ejemplo. Para unos, estas impresiones consecutivas pueden ser resultado de la paulatina adherencia del lienzo al cuerpo y a la cara "el Salvador; pero, para otros, bien podría haberse el calor de la vida y a los primeros movimientos.

Algunos datos históricos precisos nos hablan del Santo Sudario desde el momento en que los apóstoles y las santas mujeres le encontraron, hasta el tiempo del Emperador Constantino. En esa época, la Emperatriz Pulcheria (399-453), lo colocó en la basílica recién construida de Nuestra Señora de Blachenres en Constantinopla (hoy Estambul). En 1204, fue llevado a Francia por uno de los Cruzados, Otto de la Roche. En 1349 se vio envuelto en un fuego, pero sobrevivió y solamente se quemaron un poco sus bordes. En 1356, el sagrado lienzo fue llevado a Lirey, en la Campaña Francesa y fue colocado en una iglesia recién construida. En 1452 se ofreció como regalo al duque Ludovico de Saboya, convirtiéndose así en posesión de los italianos. Desde 1457 viene siendo venerado en Turin, Italia. Contemplándolo de cerca, uno se siente inclinado a decir: "Me siento un poco como Tomás, cuando tocó las llagas de Cristo resucitado". (Servicio exclusivo ROYO-CIP).

## Carta MADRID

Por TACHIN

## Nostalgia de Jueves Santo

Otra modalidad de tino: "el del americano"

MADRID.- Un Jueves Santo que, al menos por la mañana, parece un jueves cualquiera. Se trabaja en bastantes oficinas y únicamente hace pensar en que es un día semifestivo el bajón que han dado los coches en las atiborradas calles madrileñas, pues ahora lo que priva en estos días es largarse al mar, la montaña o a las fincas propias o ajenas. De mantillas, a la hora de enviar esta crónica, no hemos visto ni una. Han reaparecido aquellos grupos de chicas guapas, con mantilla de encaje blanca o negra —Jueves o Viernes Santos— sonrientes a los fotógrafos, con el libro y el rosario en las enguantadas manos y acompañadas por un pollo azoradísimo. Y el cronista, una vez más, siente nostalgia y se entrega a la evocación de lo pasado, cuando el Jueves Santo olía a cera, a jerez, a zapato nuevo y a pétalo de rosa.

**TORTISTA**  
A Follado le han arreglado la nariz, que la tenía bastante desarreglada. Le han hecho una rinoplastia, es decir, una rectificación en la colocación de los huesos. Al entrar en el quirófano dijo que aquello era para él los preliminares del campeonato de Europa, al que piensa dedicarse plenamente, sin recordar a los toreros, de momento. El operador le ha advertido que le pondría fuera de combate inmediatamente. Así ha sido. Todo ha ido bien. Follado no podrá boxear hasta pasados dos meses, por lo menos.

**PRECIOS**  
Buen tema, canastos. Dedicamos unas líneas, aunque sean ajenas. Recientemente se ha establecido en cada Sindicato nacional una "Junta de Vigilancia", auscultación y previsión del movimiento de los precios". El Sindicato de la Alimentación madrileña ya la ha constituido, en consecuencia. Estas Juntas tienen por objeto nada menos que analizar las causas de las alzas de precios y estudiar las medidas de actuación para evitarlas, así como indicar las medidas preventivas de dichos movimientos. Les deseamos éxitos espléndidos, naturalmente.

**TIPO**  
El tipo de tino que ayer se dio en Madrid es poco corriente, se produce muy de tarde en tarde. No debe de ser muy fácil. Se trata del tino llamado "del americano", que le ha costado a doña Josefina García Rubia, dieciséis mil pesetas. Consiste en una historia referente a un supuesto pariente que la víctima escogida tiene en América y del cual puede heredar una fabulosa cantidad. Luego solicita de la víctima una determinada cifra que tienen que enviar urgentemente a América para activar un imaginario proceso, a cuyo término la citada víctima puede llegar a ser riquísima. Doña Josefina, desolada en cuanto se le ha pasado el ataque de codicia, no se explica cómo los dos pintos que la aboradaran pudieron sacarle las dieciséis mil pesetas de su alma y de su marido.

**EMPIEZAN LA CASA POR EL TEJADO**  
Leningrado. — Cualquiera diría que el Mundo anda al revés, pero la verdad es que se trata de uno de los más sorprendentes "milagros" de la técnica de la construcción. Un edificio de cuatro pisos, construido en Leningrado, no presenta ninguna singularidad aparente, pero es el único del Mundo que se ha hecho mediante la elevación de plantas completas, partiendo del techo. Los trabajos se han terminado en 44 días y han sido dirigidos por un grupo de ingenieros y arquitectos de Leningrado. El método de construcción es relativamente sencillo. Una serie de pilastras metálicas son enclavadas en profundos cimientos de hormigón. Su longitud corresponde a la altura del edificio terminado. La parte superior de los cimientos se nivela con diversas capas de hormigón que formarán las diversas plantas del edificio. Entre estas capas de cemento se colocan otras de parafina. La capa superior es la que formará el tejado. Un conjunto de elevadores hidráulicos irá colocando sucesivamente a la altura deseada las diversas capas.

# EL SANTO SUDARIO DE TURIN

Por Raymond A. LaJoie

## TURIN

¿Cómo era Jesucristo físicamente? La respuesta a esta y otras preguntas bien podría hallarse en el Santo Sudario de Turin. Se dice que esta importante reliquia cubrió el cuerpo de Jesús, muerto, después de que José de Arimatea junto con Nicodemo, ungieran su cadáver con mirra y aceite y lo envolvieron en este lienzo blanco.

"Se presentó a Pilato y le pidió el cuerpo de Jesús", nos dice San Lucas, de José, "y, habiéndole descolgado, le colocó en un sepulcro abierto en una peña viva, en donde ninguno había sido sepultado".

El lienzo mide algo más de 4 metros de largo por 1,25 de ancho. Cubrió el cuerpo de Jesús por encima y por debajo, por lo que han quedado en él dos impresiones completas.

La fotografía descubrió por vez primera en 1898 una interesante imagen negativa, muy detallada, sobre el lienzo. Desde entonces, se han realizado numerosas investigaciones en campos diferentes, que incluyen la historia, la anatomía, la química, la medicina legal, la fotografía, la historia, del arte y la manufactura textil. Y en muchas ocasiones, los expertos han llegado a la conclusión de que se trata de la auténtica reliquia.

Por medio de este lienzo, se han podido hacer descubrimientos sobre el aspecto físico de Jesús. Cristo tenía entre 1,80 y 1,85 metros, y su cuerpo era atlético, pero esbelto. Tenía en el momento de morir, alrededor de treinta años y llevaba barba y bigote. Para llegar a estas conclusiones, se realizaron experimentos con modelos vivientes, a los que se ungió previamente con aceites especiales y se envolvió después en un paño de lino. Las huellas que dejaron en el mismo fueron comparadas con las del Santo Sudario.

Se observó que las manos de Jesús llegaban a un punto de sus piernas que no habrían podido alcanzar si hubiera estado completamente estirado. Las huellas del Santo Sudario no coincidían con las de los modelos vivientes. Pero cuando se pidió a éstos que se doblasen, entonces sí que coincidían exactamente. Jesús de Nazaret estaba, pues, doblado en forma de S.

Otra de las interrogantes que pudieron explicarse mediante estos experimentos fue la siguiente: la marca umbilical en el sudario, aparecía unos cuatro centímetros más abajo de la que correspondía a los modelos. Esto era algo inexplicable. Por fin, un experto pidió a éstos que respirasen profundamente y retribusi en los pulmones, unos segundos.

Entonces las señales coincidieron exactamente. Esto parecía indicar que los pulmones de Cristo, al morir, se hallaban llenos de aire. Se consultó a los médicos y ellos confirmaron esta posibilidad, ya que, si la muerte tiene lugar en el instante en que los pulmones están hinchados, se produce un bloqueo que evita que el aire salga de los mismos. La marca de la lanza en el costado derecho de Jesús aparece también claramente en el Sudario, al igual que las señales de las heridas de los pies y las muñecas. Los análisis químicos y espectrográficos realizados han demostrado que las manchas son de sangre humana. Los estudios fotográficos han puesto al descubierto las heridas que cubrían casi por completo el cuerpo de Jesús, producidas por el látigo romano. Las señales de las dos botitas de plomo en que acababan las dos correas del mismo, pueden advertirse claramente. Algunos expertos aseguran que el Santo Sudario puede ser también una prueba de la Resurrección. En varios lugares del lienzo aparecen impresiones dobles, e incluso triples. Así sucede con las líneas del pecho, por ejemplo. Para unos, estas impresiones consecutivas pueden ser resultado de la paulatina adherencia del lienzo al cuerpo y a la cara "el Salvador; pero, para otros, bien podría haberse el calor de la vida y a los primeros movimientos.

## Historia y leyenda de la madera de la Santa Cruz

(Viene de tercera página)

contra la misma cruz, símbolo con el cual el emperador había vencido. La madre de Constantino, Elena, tuvo un sueño. Partió para Jerusalén y reunió un consejo. Un judío, descendiente de los que habían enterrado la Cruz, reveló el emplazamiento. Aquella fue la primera investigación arqueológica de la historia. Fue preciso retirar 80 pies de cascotes en una superficie de cien metros antes de llegar al suelo. Se excavó luego hasta siete metros de profundidad y se descubrió una grieta que se hundía todavía más. Al fin el pico chocó contra la madera de las cruces.

¿Pero cómo distinguir a la de Jesús de las otras? La tradición afirma que se aplicó sucesivamente sobre ellas el cuerpo de un moribundo y que al entrar en contacto con la tercera éste fue curado. Pero, si fue Cristo el único clavado a la Cruz, es más lógico pensar que fue reconocida gracias a las huellas de los clavos.

Elena mandó construir una iglesia sobre el emplazamiento de su hallazgo. Dejó parte de la Cruz y se llevó la otra a Constantinopla con los clavos y la Cruz del buen ladrón. El Emperador tuvo su parte de las reliquias, un trozo de la madera sagrada que mandó introducir en su estatua, un clavo que puso en su casco y otro fijó en el bocado de su caballo. La Cruz del buen ladrón fue enviada a Roma, donde se encuentra todavía en la Basílica de la Santa Cruz de Jerusalén.

El tercer clavo afirma la leyenda, fue arrojado al mar por Santa Elena para apaciguar una tempestad, pero floto y pudo ser recogido. Fue dado a San Patricio, arzobispo de Tróvesis. A la muerte de Constantino, el clavo de su casco fue a la iglesia de Letrán y la del bocado a la de Milán; y la del sirvijo para forjar la Corona de Hierro de los Reyes de Lombardía.

Sin embargo la epopeya de la Cruz no hacía más que empezar. El trozo que existía en Jerusalén fue arrebatado por Cosroes II que saqueó la ciudad. Recuperada por Heraclio fue fragmentada en 19 trozos repartidos entre Constantinopla, Damasco, Ascalón, Chipre, Antioquia, Egesa, Alejandría, Creta y Georgia. Luego en mayor número de fragmentos porque todos querían tener.

La parte de Constantinopla cayó en poder de los cruzados cuando la conquista de la ciudad. Balduino de Flandes, que necesitaba dinero, la entregó a los flamencos. Fue fragmentada a su vez y repartida entre los principales obispos. En la actualidad sólo se conservan cuatro millones de milímetros cúbicos de la Cruz, de un volumen inicial de 18 millones.

## Procesión entre los molinos



Un Cristo rodeado de nazarenos, pasa en procesión entre los molinos de Campo de Criptana (Ciudad Real), supervivientes de las hazañas de Don Quijote, durante una de estas noches de Semana Santa. Al aire ondean las banderas de España y de los países hispanoamericanos que han patrocinado la restauración de estos molinos de viento. — (Foto Fiel).

## PARROCO CON REACTOR



El reverendo Elif Krogerer, párroco de la aldea de Tjareborg, en Jutlandia (Dinamarca), junto al avión "Super B Caravelle" que ha adquirido para el servicio de la agencia de viajes que dirige. — (Foto Fiel)